

Date: December 13th, 2007

Source: Fokus

Iz programa za prekograničnu saradnju Evropske komisije BiH će dobiti 4,9 miliona KM

Udruženim snagama do miliona

U prvoj polovini 2008. godine, Bosna i Hercegovina će od Evropske komisije dobiti poziv da kandiduje nove projekte za sredstva iz pristupnih fondova Evropske unije. Subjektima koji se odluče na kandidaturu biće na raspolaganju ukupno 49 miliona maraka, rekla je juče u Banjoj Luci Nada Bojanić, šef Ocjeljenja za regionalne i programe prekogranične saradnje u Direkciji za evropske integracije BiH.

Prema njenim riječima, u okviru druge komponente pristupnog instrumenta, BiH ima pravo učešća u šest programa prekogranične saradnje od 2007. do 2012. godine, što je novina. Radi se o zajedničkim, partnerskim projektima sa susjednim zemljama za koji svaka od država traži dio



Seminar u Privrednoj komori RS

sredstava od Evropske komisije. Takođe, tu je i jačanski program prekogranične saradnje, jedini u kojem učestvuju i zemlje Evropske unije, Grčka, Italija i Slovenija.

Ohrabrujući je, kaže Bojanićeva, trend porasta sredstava u fondu koji se odobrava za BiH, jer je 2007. godine taj iznos bio četiri miliona, a u 2009. godini planirano je da iznosi 5,2 miliona maraka.

- Ove godine prvi put imamo zajedničko kandidovanje projekata zemalja u okruženju. Tako na primjet, program s Hrvatskom obuhvata, po jedan milion evra s obje strane. Za program su Srbijom, naš iznos je 0,7 miliona maraka, a s njihove

Sušтина saradnje jeste da se stvore partneri s jedne i druge strane granice, kako bi se konkurisalo za projekte

strane miliona maraka. U programu sa Crnom Gorom mi imamo pola miliona, a oni 0,6 miliona maraka - kaže Bojanićeva, dodajući da su svi programi pripremljeni tokom ove godine kroz zajedničke komitete koji su definisali prioritete kao što su ekonomija, turizam, ruralni razvoj.

Prema riječima izvršne direktorke Privredne komore Republike Srpske, Dragice Ristić, suština prekogranične saradnje jeste da se stvore partneri s jedne i druge strane granice, kako bi se konkurisalo za projekte koji u pojedinačnim slučajevima koštaju od 30.000 do 300.000 evra.

- Stvara se partnerski odnos, u kojem je svako sa svoje strane i u svom okruženju nosilac projekta kojim se aplicira prema Evropskoj komisiji - rekla je Ristićeva, tokom seminara koji je juče organizovan u Privrednoj komori RS s ciljem da se ova problematika približi lokalnoj zajednici i eventualnim predlagateljima novih projekata Evropskoj komisiji.

- Devetog decembra bio je jedan od sastanaka regionalnih komora RS u stivu rijeke Save, gdje su određene radne grupe za izradu projekata iz oblasti ekologije, poljoprivrede, ruralnog razvoja i saradnju privrednih komora. Drugi eko-

S. POPADIĆ